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2026. május 5-én közel nyolc hónapos előkészítő munkát és felkészülést követően indulhattunk el 

immár negyedik erdélyi tanulmányutunkra. 

Első megállónk a Sebes-Kőrös szurdokvölgye, a látványos Révi-szurdok volt, ahol 5 km-es gyalogtúrát 

tettünk, és rendhagyó földrajzóra keretein belül a folyóvizek felszínalakító tevékenységét 

tanulmányozhattuk. 

Ezt követően Csucsán a Boncza-kastélyt felkeresve Ady Endrére emlékeztünk (a felújítás miatt 

sajnálatosan zárva levő emlékszoba ellenére). 

Innen a nemrégiben újjáépített középkori Sebes várát céloztuk meg Bologa falu határában, melyben a 

kitűnő akusztikát kihasználva énekeltünk és zenéltünk is. 

Kissé elfáradva érkeztünk meg Kalotaszentkirályra, ahol a falu híres embere, a faluturizmus 

szervezéséért felelős Vincze-Kecskés István fogadta és osztotta el csoportunkat a helyi szállásadók 

között. Itteni, 2 éjszakát jelentő szállásaink helyi magyar vendégfogadó családoknál volt. 

Másnap, május 6-án, a reggelit követően a méltán híres kalotaszentkirályi Református templommal 

ismerkedtünk Vincze-Kecskés István segítségével, melyet Ady emlékezete követett (koszorúzással). 

A nap hátralévő részét a gyönyörű Kolozsváron töltöttük. Városközponti sétánk első állomása a 

Házsongárdi temető volt, ahol leróttuk kegyeletünket (koszorúzással) Koós Károly sírjánál, ezután a 

Farkas utcai református templomot és a Babes-Bolyai Tudományegyetemet tekintettük meg. 



Innen a Főtérre sétáltunk, ahol Mátyás király nyomában a nagy király lovasszobrát, az általa építtetett 

Szent Mihály templomot, illetve Szülőházát néztük meg. 

Sétánkat a Szamos-parti Sétatéren folytatva érkeztünk meg kolozsvári túránk utolsó állomásához, a 

Botanikus Kerthez, ahol a már akkor is kánikulaszerű időjárást „kicselezve” élveztük a kert szépségeit 

(Japán kert, Pálmaház, Rózsakert). Innen már Kalotaszentkirályra, a szálláshelyünkre indultunk. 

Május 7-én Kalotaszentkirályt elhagyva, délelőtt sikerült végre megvalósítanunk régi vágyunkat, a 

Tordai-hasadék felfedezését. Délről észak felé túráztuk végig a szorost, ahol a karsztosodás 

formakincse mellett a víz felszínalakító munkáját is láthatták diákjaink. 

Innen már aznapi szállásunkra, a szovátai Teleki Ház hotelbe utaztunk. A szobák elfoglalását követően 

körbe sétáltuk a helyi Medve tavat, mely igazi kuriózuma az egész Kárpát-medencének. A Sóvidék és a 

tó keletkezését, turisztikai jelentőségét bemutató előadást követően vacsorával zártuk a napot. 

Május 8-án Szovátát elhagyva a Bucsin- és Pongrácz tetőn keresztül a Gyilkos-tóhoz utaztunk, ahol 

először a tó nyugati partján sétáltunk, majd nekiugrottunk a tó fölé magasodó ikonikus hegy, a Kis-

Cohárd megmászásának. Majdnem minden diákunknak sikerült az 1344 m magas hegytetőre felérnie, 

ahol közös énekléssel tisztelegtünk a közelben fekvő ezeréves határ előtt. 

Sajnos, az új román szabályozás miatt gyalogosan nem járhattuk be a Békás-szorost, de buszunkból 

azért megcsodáltuk az impozáns sziklafalakat. 

Innen tovább haladva, utunk során a Madéfalvi és a Nyerges-tetői emlékhelyeket kerestük fel. 

Kürtöseink mindkét helyszínen hangulatos elődással emelték a megemlékezés színvonalát. 

Igencsak kifáradva érkeztünk meg utolsó szállásunkra, a tusnádfürdői Szent Kristóf Panzióba, ahol 2 

éjszakát töltöttünk. 

Május 9-én következett a magashegyi túra napja, amikor is elbuszoztunk a Bucsecs-hegység tövébe, 

ahonnan kabinos lifttel közelítettük meg a Kárpátok egyik leglátványosabb hegységének a központi 

platóját. A Bucsecs-plató elérése nemcsak felszíni formakincse miatt volt fontos számunkra, hanem 

azért is, mert az ezeréves egykori magyar határ utolsó kiigazításának, az 1918-as bukaresti békének 

egyik helyszíneként történelmi jelentőségű hely a magyarok számára. 

Az időjárás sajnos nem segítette céljaink megvalósítását, mert a platóra ugyan feljutottunk, és a híres 

sziklaalakzatokat (Babele, Szfinx, Gomba) is sikerült felkeresnünk, az időközben ránk szakadó zivatar és 

a még ekkor is vastag (derékig érő) hóréteg a régi határ felkeresését ellehetetlenítette. 

Sajnos az aktuális időjárási körülmények és a diákok fizikális állapota miatt az ekkorra tervezett 

sportprogram sakk mérkőzések formájában valósult meg. 



Utolsó napunkon, május 10-én a hosszú hazafelé utazást egy megálló színesítette, Erdély egyik 

legszebb városának, Nagyszebennek a felfedezése. Az eredetileg betervezett Szent Anna-tóról a rossz 

időjárási körülmények miatt lemondtunk. Nagyszebenben az Óvárost jártuk be, így diákjaink egy igazi 

középkori város szerkezetével és látnivalóival (Kistér, Nagytér, Evangélikus templom, városfalak, 

bástyák) ismerkedhettek. 

 

A tervezett programpontokat sikerült megvalósítani, így a kirándulás elérte célját. 

Köszönet mindenkinek ezért a nagyon jól sikerült Határtalanul tanulmányútért! 

Kecskemét, 2026. június 2.  

                                                                                                             Bárány Hedvig 

                                                                                                       főigazgató-helyettes 
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